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«Shahed-136» та «Geran-2» застосовуються як далекобійна зброя з тими ж цілями, що й 

крилаті та балістичні ракети, більшість запасів яких у противника наразі вичерпані, а 
поповнюються вони прямо з конвеєрів заводів. 

Дрони вищезазначених типів тихохідні, їхня траєкторія польоту відслідковується 

радарами, а політ чути за десятки кілометрів.  
Основою тактики використання таких дронів є ураження цілей у глибині території 

України, і наразі, крім збільшення чисельності засобів протиповітряної оборони (далі – ППО) 

на важливих об’єктах, ми не можемо їм завадити нічим. 

Дрони подібного типу найбільш високоточна зброя армії противника завдяки системі 

управління, яка забезпечує отримання даних від чотирьох супутникових навігаційних систем  
ГЛОНАСС (Росія), Бєйдоу (Китай), Галілео (Євросоюз), GPS (США). Російські ракети такої 

точності не мають:вони використовують тільки ГЛОНАСС, а «Shahed-136» та «Geran-2» 

отримують дані з кількох супутників і корегують маршрут та точку удару завдяки кільком 

навігаторам. У дрона немає каналу відеоспостереження, він не може атакувати цілі, які 
переміщуються. Основним призначенням таких дронів є ураження статичних об’єктів. 

Основа ефективності подібного дрона  це закупівлі мікросхем виробництва Південної 

Кореї та Малайзії, які випускаються за американською технологією ALTERA/INTEL. Іранці в 

обхід санкцій отримують доступ до технологій, які купують через мережу посередників на 

відкритому комерційному ринку, а тому вони доступні виробникам «Shahed-136» та «Geran-2».  
Під час застосування «Shahed-136» та «Geran-2» противник намагається забезпечити 

максимальну прихованість завдяки скороченню радіообміну, прокладанню нових маршрутів їх 

прольоту, мінімально допустимої висоти польоту. Ціль намагаються підтверджувати 
агентурними даними та даними радіоелектронної розвідки; пріоритетними цілями є місця 

зосередження особового складу та склади боєприпасів. У визначенні цілей проглядається певна 

логіка. Заздалегідь рашисти намагаються проводити розвідку маршруту підльоту до цілі з 

метою виявлення роботи наших засобів ППО (далі  ППО). Висилають дрони вперед для 

розвідки, шукають маршрут, де не працюють радари. Їхні двигуни дуже гучні, в тиху погоду 
звук двигуна можна почути на відстані до 20 км. Якщо пости спостереження ППО заздалегідь 

почують звук, буде достатньо часу для розосередження особового складу, виявлення цілі, 

наведення на неї зброї, її пошкодження або знищення, що дасть змогу уникнути втрат 
особового складу, матеріальних засобів ЗСУ та цивільної інфораструктури.  

Одним з основних методів боротьби з таким видом зброї є висилання на 

дрононебезпечні маршрути мобільних озброєних груп ЗСУ, які використовують для знищення 

дронів кулеметні установки різних калібрів. Недоліком цієї системи є дуже мала кількість 
таких підрозділів, які фізично нездатні забезпечити протидронове прикриття повітряного 

простору значних територій України. Отже, масоване використання дронів-камікадзе типу 

«Shahed-136» та «Geran-2» становить значну загрозу стаціонарним військовим та цивільним 
об’єктам України. 

Для ефективної боротьби з дронами-камікадзе противника пропонується створити 

систему постів місцевої протидронової оборони (далі – постів), яку організовують, розгортають 



та забезпечують органи місцевої виконавчої влади та самоврядування (далі – органи влади). На 

наш погляд, очолити цю систему мають обласні військові адміністрації, яким 

підпорядковуються органи влади. 
У кожному населеному пункті, де є органи влади, повинні створюватися пости, які 

забезпечують прикриття повітряного простору населеного пункту. Місця розгортання останніх 

погоджуються з органами військового командування, яке організовує та забезпечує ППО 
регіону. 

Кожен пост має складатися з начальника та стрільців. Начальник отримує інформацію 

про загрозу нападу дронів, доводить її до стрільців, організовує візуальне спостереження та 
керівництво процесом ведення вогню. Кількість стрільців та кількість постів на своїй території 

визначає орган влади.  

Технічною основою постів можуть бути: приватна мисливська зброя товариств 

мисливців та рибалок; різна стрілецька та зенітна зброя, яка придбана органами влади; 
стрілецька та зенітна зброя, отримана від органів військового командування; піротехнічні 

засоби, які здатні вистрілювати заряди на висоти від 60 м і вище, придбані за рахунок різних 

власників. Останні встановлюються на ймовірному шляху прольоту дронів і відстрілюються у 
напрямку траєкторії їх прольоту. Вся придбана або отримана зброя та піротехнічні засоби 

повинні бути поставлені на облік встановленим порядком. 

Укомплектування постів особовим складом має здійснюватися за рахунок членів 
товариств мисливців та рибалок, ветеранів війни, які за станом здоров’я не придатні для 

проходження військової служби, іншими категоріями населення, яке має дозволи на 

поводження зі стрілецькою зброєю та піротехнічними засобами. Особовий склад постів 

комплектується за особистою згодою. З цими особами укладають угоду органи влади на 

оплату. За знищення або пошкодження засобів повітряного нападу (далі  ЗПН) повинні 
передбачатися додаткові виплати. 

Розгортання та функціонування постів планується на неробочий час, в окремих 

випадках та з урахуванням місцевих умов, вони можуть розгортатися після отримання сигналу 

повітряної тривоги.  
Для функціонування постів створюється окрема система оповіщення, яка сполучена із 

системою оповіщення ППО регіону. З неї пости отримають дані щодо азимуту та висоти 

польоту дронів. В умовах сьогодення вона може бути реалізована на базі внутрішньообласних 
систем централізованого оповіщення, які побудовані на базі апаратури П-160 та до яких 

підключені кінцеві пристрої цілодобових чергових органів місцевої влади на рівні районів. 

Система оповіщення на рівні район–населений пункт може бути створена на базі: систем 
оповіщення районів на базі апаратури П-164, месенджерів Viber, WhatsApp, Telegram, а також 

із застосовуванням проводового та стільникового зв’язку. 

Інформування в системі місцевої оборони щодо загрози нападу дронів, азимутів 

(напрямків) та висот польоту неушкоджених дронів має миттєво передаватися по системі 
оповіщення сусідніх постів. У такий спосіб інформація про кожен знищений дрон доводиться 

до постів інших населених пунктів, у напрямку яких він рухається. 

Отже, за умов належного технічного забезпечення постів, належної організації системи 
постів органи влади зможуть значно підсилити наявну систему ППО, збільшити зону захисту 

від дії дронів, а як наслідок – зменшити в ній прогалини, які можуть виникати під час 

застосування ЗСУ мобільних груп для знищення дронів. 
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